

■ Uvodnik

Hrvatski časopis za osiguranje dogurao je do svog devetog sveska. Koliko god je u početcima bilo želje i podrške obnovi i nastavku starije nakladničke tradicije hrvatskih osiguravatelja, toliko je bilo i nevjerice hoće li časopis zaživjeti. I jedno i drugo s razlogom. Tko god ima malo dulji staž u osiguranjima lako se može prisjetiti vrlo korisnog i praktičnog časopisa Osiguranje. Dugi niz godina taj hrvatski časopis za teoriju i praksu osiguranja bio je stručna perjanica struke osiguranja. No, ugasio se. S jednom generacijom taj je časopis stasao nasljeđujući starije prethodnike, ali je s tom starom gardom i sišao s pozornice.

U međuvremenu, naša djelatnost ima i periodično izdanje, časopis Svijet osiguranja, dobrodošlo i korisno revijalno izdanje društvenih aktualnosti vezanih uz djelatnost osiguranja i društveni okoliš u kojem se djelatnost odvija. Ali pored revije društvenog života i dnevnih aktualnosti društava za osiguranje, našoj djelatnosti potrebo je i redovito stručno i znanstveno izdanje, dakle časopis. Tradiciju je trebalo održati, prazninu i nedostatak stručne javne tribine trebalo je nadomjestiti novim izdanjem.

Uz svekoliku potporu nakladnika Hrvatskog ureda za osiguranje krenulo se u rad na novom časopisu koji bi imao biti nasljednik ranijih dobro uređivanih stručnih časopisa, a istovremeno i suvremen i dostupan sukladno svim suvremenim tehnološkim mogućnostima. Utvrđeni standardi novog časopisa istovremeno su bili i osnova i poticatelj skepse, čak i nevjerice hoće li poduhvat uspjeti. Prvo pitanje međutim nije bilo tehničke naravi. Malena ali marljiva posada u kojoj su izvršna urednica i tajnica redakcije Martina Julijan i urednik grafičke pripreme Neven Klobučar vrlo dobro oblikuju svako izdanje. Ali što da, zajedno s glavnim urednikom, uređuju ako nemamo suradnika koji će obrađivati aktualne teme i izazove?! Ipak, i na to pitanje nađen je odgovor.

Danas u časopisu redovito surađuju sveučilišni profesori, osobito s Pravnoga fakulteta u Rijeci, potom i praktičari u osiguranju te odvjetnici, posebno iz društva Grgić & partneri, angažirani oko rasplitanja obvezno-pravnih i inih čvorova iz ugovora o osiguranju. Ne manji izvor početne skepse bilo je pitanje dosega naših izdanja. Danas, međutim, posve je razvidan i odgovor na to pitanje.

Osim tiskanog izdanja, koje se dostavlja društvima i knjižnicama u Hrvatskoj, ali i u susjednim zemljama, osobito u BiH odakle imamo i redovitih suradnika, svi radovi objavljeni u časopisu dostupni su na hrvatskom znanstvenom portalu hrčak.hr, a time i dalje na različiti internetskim platformama.

Možda i najveći svjetski portal za praćenje znanstvenih članaka i knjiga academia.edu svojim korisnicima, zainteresiranim za stručno područje osiguranja, puni inbox obavijestima i člancima objavljenima i u našem časopisu. Time smo ušli i u Googleov informacijski univerzum svekolikog znanja čovječanstva.

Baš kao što kaže jedna vesela pučka pjesmica: rodilo se, gojiti se mora ... i naš časopis je rođen i moramo ga odgajati i podizati. I naše Uredničko vijeće, u kojem je okupljena međunarodna skupina uglednih profesionalaca u i oko osiguranja jamstvo je stručne kvalitete svih sadržaja koji objavljuje naš časopis. Ako je i koliko je bilo nesnalaženja, više ih ne bi smjelo biti. U novu seriju, od desetog broja dalje, Hrvatski časopis za osiguranje treba iskoračiti u svoje novo razdoblje, bolje i sadržajnije od dosadašnjeg.

Damir Zorić